
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
 

Polovina roku bude za námi a činnost kanceláře je v plném proudu. Do výzvy č.3 PRV – Rozvoj 

zemědělských podniků, cestou kvality-zpracování regionálních zemědělských produktů, rozvoj 

regionálního podnikání bylo přijato v souladu s předpokladem 6 žádostí ve výši cca 4 100 000 Kč 

a do Výzvy č. 1 OPŽP - Realizace sídelní zeleně 2 žádosti ve výši cca 4 200 000 Kč. Nyní běží 

dokončování příjmu žádostí ve Výzvě č. 8 IROP - Infrastruktura pro vzdělávání III, která je 

zaměřena především na vybavení odborných učeben pro základní a střední školy a zájmové a 

neformální vzdělávání, ale žádat mohou i školy mateřské či dětské skupiny. 

Velmi zajímavou výzvou pro místní podnikatele je již otevřená Výzva č. 9 OPZ - Zaměstnanost v 

území II. https://www.masskch.cz/vyzvy-mas/opz/, kde mohou žádat obchodní korporace, 

OSVČ, poradenské a vzdělávací instituce, profesní a podnikatelská sdružení, ale i obce a 

dobrovolné svazky obcí či nestátní neziskové organizace.  

Cílem možných aktivit žadatelů je usnadnit znevýhodněným lidem s různými hendikepy, kteří žijí 

na území naší MAS, přístup na trh práce a umožnit jim poskytnutí individuální, specializované a 

komplexní podpory, protože bez pomoci by si velmi obtížně hledali zaměstnání. Především se 

může jednat o podporu pracovního uplatnění, tvorbu pracovních míst, poradenství ke změně 

kvalifikace, rekvalifikace a další profesní vzdělávání apod. 

Aktivity jsou vhodné zejména pro osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané a osoby s 

kumulací hendikepů na trhu práce, které jsou nejvíce vzdáleny od trhu práce, MAS podporuje 

komplexní a provázaný charakter aktivit „šitých na míru“ podpořeným lidem. Máte-li kolem 

sebe osoby, pro které byste chtěli využít uvedené příležitosti, kontaktujte nás na 

info@masskch.cz, máme pro vás připraveno jak poradenství k realizaci záměrů, tak kontakty na 

zajištění mentoringu, rekvalifikace a dalších činností spojených s realizací vašeho záměru.  

Žádosti je možné podávat do 15.7.2019. 

Již několikrát jsme informovali o způsobech, kterými kancelář podporuje činnost škol ve svém 

území. Z toho důvodu MAS aktuálně rozšiřuje spolupráci a Agenturou pro sociální začleňování 

ČR a MAS nyní připravuje podklady pro vznik dokumentu Místní plán inkluze v oblasti 

vzdělávání, který je podmínkou pro získání dalších finančních prostředků na potřeby škol. 

A nezapomeňte také sledovat náš web:  https://www.masskch.cz/aktuality/, chystá se další 

vyhlášení výzvy MAS Malý Leader pro r. 2020 https://www.masskch.cz/vyzvy-mas/maly-leader/ 

Upozorňujeme i na změnu termínu konání PAPLA - partnerské platformy v rámci Plánování 

rozvoje sociálních služeb na území MAS SKCH, kde bude projednávána a schvalována návrhová 

část připravovaného střednědobého dokumentu. Setkání proběhne čtvrtek 20. června 2019, od 

15.00 hodin ve Volnočasovém centru, Žižkova 178, 538 54 Luže. Kancelář MAS. 
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V rámci projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území MASSKCH vám tentokrát přinášíme  

informace o aktivitách iniciativy NA ROVINU – o duševním zdraví a nemoci. 

“Nejčastějším problémem je právě neporozumění, co to vlastně duševní porucha je, jak se projevuje a jak 

moc je její průběh neovlivnitelný vlastním rozhodnutím nebo vůlí. Podstata tohoto neporozumění je 

dána mylným přesvědčením každého z nás, že sami sobě rozumíme, že máme své nitro i chování pod 

kontrolou, že rozumíme motivům svého jednání a máme je tedy pod kontrolou. Naprostý opak je však 

pravdou.”prof. MUDr. Jiří Horáček, Ph.D., FCMA, přední český psychiatr a expert na funkční zobrazení 

mozku. 

Podle dostupných údajů prožije duševní onemocnění v Česku ročně každý pátý člověk. Tito lidé čelí 

nesnázím nejen zdravotní, ale i sociální povahy. Jedním z nejzávažnějších problémů sociální povahy 

je právě stigmatizace, která vede k vyloučení a znevýhodnění v mnoha oblastech. 

V důsledku stigmatizace dochází u lidí s duševním onemocněním ke zhoršení přístupu k péči o fyzické i 

duševní zdraví, ke zhoršení ekonomické situace a možností vzdělávání a uplatnění na trhu práce i ke 

ztížení navazování a udržování sociálních vztahů. Strach ze stigmatizace je také důvodem, proč velká část 

lidí s duševní problémy nevyhledá odbornou pomoc, nebo se jí nedostane adekvátní zdravotní péče. Na 

pomoc přichází iniciativa NA ROVINU - o duševním zdraví a nemoci, která spadá pod projekt 

DESTIGMATIZACE, jenž je součástí reformy psychiatrické péče, tedy reformy péče o duševní zdraví v ČR. 

Ta usiluje o snížení stigmatizace a diskriminace lidí s duševním onemocněním a o zlepšení přístupu lidí k 

duševnímu zdraví. Aktuálně jsou v našem území připraveny programy pro veřejnou správu a zdravotníky, 

které zájemce seznámí s informacemi o síti služeb v kraji, které je možné v případě potřeby kontaktovat 

nebo na ně nasměrovat klienta. Seznámí se způsobem práce komunitních služeb péče o duševní zdraví, 

získají rady, které usnadňují komunikaci s klientem a znalosti, jak adekvátně reagovat na projevy duševní 

nemoci v návaznosti na práva lidí s duševním onemocněním, a mohou využít též ojedinělý interaktivní 

modul, který staví na zkušenostech pracovníků veřejné správy s touto cílovou skupinou a je veden 

člověkem s duševním onemocněním.     

V případě, že máte zájem uspořádat destigmatizační program, nebo máte dotazy, neváhejte 

kontaktovat regionální specialistky: 

Alžběta Šustr Feyfarová – alzbeta.sustr@nudz.cz tel: 775 141 989                                                                

Leona Hovorková – leona.hovorkova@nudz.cz tel: 605 128 091 
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